Problema 1. Escribir una función que calcule el factorial de un entero positivo. Por ejemplo, 4!=24=1*2*3*4 y 0!=1

Solución 1: x! = 1*2*...*x  (0!=1)
static public int factorial(int x)

{


int aux = 1;

  
int i = 1;


while( i <= x )

{


    aux = aux * i;


    i = i + 1;


}


return aux;

}
Solución 2: x! = x * (x-1)!  (0!=1)

static public int factorial(int x)

{


if( x == 0 )



return 1;


else



return x * factorial(x-1);

}

Método (Función) recursivo

· se invoca a sí mismo
ej: factorial(x-1)

· debe tener una salida no recursiva (caso base)
ej: if( x == 0 ) return 1;

· las llamadas a sí mismo deben acercarse (converger) al caso base

(deben disminuir el tamaño del problema)
ej: factorial(x-1)

Operación

f(4)=4*f(3)(f(3)=3*f(2)(f(2)=2*f(1)(f(1)=1*f(0)(f(0)=1

f(4)=4*6   (f(3)=3*2   (f(2)=2*1   (f(1)=1*1  (f(0)=1(

Problema 2. Función que cuente dígitos de un entero positivo. 

Ej: dígitos(245) entrega 3, dígitos(4) entrega 1.

static public int digitos(int x){...}
Solución 1 (iterativa)

int n=1, aux=x;

while( aux >= 10 ){

  aux = aux/10;

  n = n + 1;

}

return n;

Solución 2 (iterativa)
int n = 1;
while( x >= 10 ){

x = x/10; //no modifica argumento en llamada

n = n + 1;

}

return n;

Solución 3 (recursiva: 1 si x<10, 1+digitos(x/10) si x >= 10)

if( x < 10 )

return 1;

else
return 1 + digitos(x/10);

Problema 3. Método que reciba un entero positivo y lo escriba al revés

Ejemplo: invertir(345); escribe 543.

static public void invertir(int x){...}

Solución 1 (iterativa)
 while( x >= 10 ){

     
C.print(x%10);


x = x/10;

}

C.print(x);

Solución 2 (recursiva)

if( x < 10 )

  //si tiene un dígito


C.print(x);
  //
   escribirlo

else{


C.print(x%10); //escribir último dígito


invertir(x/10);//invertir primeros dígitos

}

Solución 3 (recursiva)

C.print(x%10);

//escribir último dígito

if( x >= 10 )

//si tiene más dígitos


invertir(x/10);
//
invertirlos

Problema 4 (15 minutos) : Escribir una función(método) que calcule xy (x: real, y: entero). Ej: potencia(2,-3)=0.125

static public double potencia(double x, int y){...}

Solución 1 (iterativa)

double aux=1;

int i=1;

while( i <= Math.abs(y) ){

    aux = aux * x;


i = i + 1;

}

if( y >= 0 )

    return aux;

else

    return 1/aux;
Solución 2 (recursiva: xy = x x y-1; x0 = 1 )

if( y == 0 )

    return 1;

else if( y > 0 )

    return x * potencia(x,y-1);

else

    return 1/potencia(x,-y);

Solución 3 (recursiva: xy = x x y-1 si y es impar; xy = x y/2 x y/2 si y es par)
if( y == 0 )

    return 1;

else if( y < 0 )

    return 1/potencia(x,-y);

else if( y%2 == 1 )  // y es impar?


return x * potencia(x,y-1);

else{

    double aux = potencia(x, y/2);

    return aux * aux;

}

Solución 4 (recursiva: xy=x y/2 x y/2si y es par; xy=x x (y-1)/2 x (y-1)/2 si y impar)

if( y == 0 )

    return 1;

else if( y < 0 )

    return 1/potencia(x,-y);

else{

    double aux = potencia(x, y/2);

    if( y%2 == 0 )  // si y es par ?

        return aux * aux;

    else

        return x * aux * aux;

}

Nota. Realiza log2y llamadas recursivas

Problemas propuestos. 

Escribir versiones iterativas y/o recursivas de las siguientes funciones

int inverso(int x)

Ejs: inverso(123) entrega 321, inverso(2) entrega 2
int maximoComunDivisor(int x,int y)

Ejs: mcd(12,18) entrega 6, mcd(13,18) entrega 1

boolean primo(int x)

Ejs: primo(7) es true y primo(9) es false

boolean primosRelativos(int x,int y)

Ejs: pr(13,18) es true y pr(4,10) es false

void binario(int x)

Ej: binario(13); escribe 1101

Indicación: para convertir un decimal a binario, se divide sucesivamente por 2 y se toman los restos (0  o 1)

double exp(double x)

Ejemplo: exp(1) entrega 2.71...con 5 decimales

Considere que exp(x) = 1 + x + x2/2! + x3/3! + . . .

Problema 4. Función que calcule el máximo común divisor

static public int mcd(int x,int y){...}

Solución 1: “fuerza bruta”

int i = Math.min(x,y);

while( i>1 ){

  if( x%i==0 && y%i==0 ) return i;

  i = i –1;

}

return 1;

Solución 2. Algoritmo de Euclídes

while( x != y )

  if( x > y )

    x = x – y;

  else

    y = y – x;

return x;

Solución 3. Algoritmo de Euclídes recursivo

if( x == y )

  return x;

else if( x > y )

  return mcd(y,x-y);

else

  return mcd(x,y-x);

alternativamente

if( x == y ) return x;

return mcd(Math.min(x,y), Math.abs(x-y));

Solución 4. Algoritmo de Euclídes modificado (menos invocaciones)

int max=Math.max(x,y), min=Math.min(x,y);

if( min==0 ) return max;

return  mcd(min, max % min);
Aplicación: simplificación de Fracción

C.println(“Ingresar fraccion a/b”);

C.print(“a?”); int a=C.readInt();

C.print(“b?”); int b=C.readInt();

int m=mcd(a,b);

C.println(“Simplificada=”+ a/m +”/”+ b/m );


















